

时隔6年再度会师中职篮总决赛

粤疆谁能摘得总冠军

本报记者 刘 晓

3月19日晚，本赛季CBA（中职篮）联赛季后赛半决赛第五场比赛落下帷幕。广东队和新疆队分别击败对手，以4比1的总比分晋级总决赛。作为常规赛的双冠王，两支传统强队相逢总决赛并不意外。这也是广东队和新疆队第四次在总决赛上演遭遇战，从2008—2009到2010—2011赛季，两队连续3年进行巅峰对话，均以广东队获胜告终。

阔别总决赛多年，粤疆两队再次聚首。究竟鹿死谁手，3月31日开始的总决赛将见分晓。

会师：同时拿到入场券

分别以两个4比1战胜对手，广东队和新疆队的决赛之路看上去并不崎岖。新疆队在前一场比赛中，被辽宁队一记有争议的“准绝杀”击败。不过，拥有一颗“冠军心”的新疆队显然没有被这场失利影响。再加上对手辽宁队伤病满营，主力后卫郭艾伦因伤没能出场，李晓旭、贺天举、从明晨等球员也悉数缺阵，新疆队的胜利也是情理之中。

赛后，新疆队主帅李秋平说：“我们现在不想总决赛，要认真备战，球还是要像半决赛一样一场一场去打。”

另一场半决赛，同样客场作战的广东队以103比90战胜同省的深圳队。比赛中，易建联得到全场最高的29分和11个篮板，布泽尔和周鹏分别拿到25分和20分。

广东队主帅杜峰在赛后表示：“这个系列赛大家表现得非常好。虽然中间有些起伏，但调整很快，大家在思想放松的情况下很快调整回来拿到赛点。我们有三四年没有进入总决赛了，在新老交替过程中，老队员能带着年轻队员进入总决赛，大家付出了很多努力。”

时间	对阵	地点
3月31日	新疆队VS广东队	乌鲁木齐
4月02日	新疆队VS广东队	乌鲁木齐
4月05日	广东队VS新疆队	东莞
4月07日	广东队VS新疆队	东莞
4月09日	新疆队VS广东队	乌鲁木齐
4月12日	广东队VS新疆队	东莞
4月16日	新疆队VS广东队	乌鲁木齐

注：总决赛采用7局4胜制

历史：“第九冠”抑或“第六冠”

对广东队而言，这是CBA“八冠王”时隔四年重返总决赛。广东队上次夺冠，还要追溯到2012—2013赛季。当时，他们击败山东队收获队史第八冠。随后几年，经历新老交替阵痛的广东男篮始终未能敲开总决赛大门。

新疆队虽然从未染指总冠军奖杯，但作为传统强队，曾4次闯入总决赛。然而，4次总决赛经历均以失败告终，其中3次都是败在广东队手下。2013—2014赛季，新疆队输给了马布里领衔的北京队，再次饮恨。

从2008年到2011年，粤疆两队曾连续3个赛季在总决赛会师。当时，广东队兵强马壮、正值顶峰，粤疆争霸的3次胜利也成就了广东队的联赛四连冠。

当然，无论谁夺得总冠军，都将创造CBA的新历史。此前，CBA已经产生了5支总冠军球队。如果广东队夺冠，他们将超越八一队，成为

联赛历史上第一个“九冠王”。如果新疆队能够打破亚军魔咒，他们将成为继广东、八一、北京、四川、上海之后的第六支总冠军球队。

对比：实力各有千秋

本赛季常规赛中的两场交锋，两队均在各自主场取得了胜利。从综合实力来看，两队不相上下，既有优势，也有短板。赢球的关键，在于临场发挥和应变能力。

本赛季，新疆队的阵容有了明显提升。除了双外援之外，国内球员经验和球技也日趋成熟完善。常规赛冠军头衔，是对球队实力最大的认可。而广东队经历了阵容大换血后，依然保持着强劲战斗力，虽然板凳深度稍有欠缺，但经验与心理，可能是球队的拔群之处。

从人员来看，控卫方面，新疆队拥有外援亚当斯，而广东队则有外援斯隆。一个虽然发挥不稳，但一旦爆发就能决定比赛走向；一个表现十分稳定，堪称球队发动机。两名外援的对抗极富看点。

在外线，新疆队的阵容堪称豪华。李根、可兰白克、西热力江都拥有丰富的比赛经验。李根自不必说，其他两名本土球员同样拥有不俗的三分球和防守能力。而在广东队方面，依靠国家队队长周鹏镇守，再加上老将朱芳雨等外线好手，也可以在攻防两端和新疆掰手腕。

从内线来看，新疆队板凳深度不可小觑。除了周琦、布拉切之外，俞长栋、孙桐林等球员也能顶得上。而广东队方面则拥有易建联和布泽尔两名老将。经历伤病调整的易建联以及渐入佳境的布泽尔，能否抵抗住新疆内线的轮番冲击，是总决赛最大看点。

新疆队预计首发



7 俞长栋



20 西热力江



9 周琦



13 可兰白克-马坎



4 亚当斯

广东队预计首发



9 易建联



0 赵睿



23 斯隆



11 周鹏



20 任骏飞

本版制图
彭训文

世界女子高尔夫锦标赛落幕

本报电（一枫）2017世界女子高尔夫锦标赛近日在海南海口观澜湖球场落幕。两位韩国球手金楷林和裴善雨双双交出205杆、低于标准杆14杆的总成绩，最终金楷林通过两轮延长赛惊险取胜。

英格兰姑娘乔治娅·霍尔在最后一轮打出70杆，以208杆、低于标准杆11杆的总成绩，与金旼宣、李昭英并列第三位。霍尔也是前十名中唯一的非韩国选手。

中国队球手方面表现最好的是黎佳韵，她在第三轮交出低于标准杆2杆的成绩，以总成绩低于标准杆1杆并列第27位。

本届世锦赛总奖金达到420万元，是全球唯一由女子欧巡、女子韩巡以及女子中巡联合认证的赛事。

比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国高尔夫球协会主办，海口观澜湖高尔夫球会承办。

冬季特奥会 雪鞋走100米决赛中国选手夺金



3月20日，在奥地利举行的冬季特奥会雪鞋走100米决赛中，中国选手郑望以30秒78的成绩获得女子F03组金牌。图为郑望（左）在决赛中。

新华社记者 陈益宸摄

人民体育客户端上线

人民网“人民体育·健康中国”战略发布

本报北京电（记者彭训文）人民网“人民体育·健康中国”战略发布暨人民体育客户端上线仪式近日在京举行，人民体育与数十家省、区、市级体育局签署战略合作协议。著名女子跳水世界冠军吴敏霞出任“人民体育·健康中国”形象大使并在现场接受称号。

人民网总编辑余清表示，人民网将打造“人民体育”全媒体平台，同时着力构建“人民体育”全产业链平台，实现“两翼齐飞”。人民网未来将致力于打造优秀体育文化、发展先进传播渠道、提供优质体育服务、打造开放合作平台。

据悉，“人民体育”客户端是一个全新的体育资讯服务类客户端，致力于用权威、深度的原创内容报道体坛要闻，用真诚、亲切的态度服务用户。用户在该客户端能实时观看精彩赛事直播，直接报名参加“人民体育·健康中国”马拉松系列赛等全民健身活动。

据中国田径协会副主席杜兆才

介绍，由中国田径协会、人民网和中体体育联合主办的“人民体育·健康中国”马拉松系列赛，旨在打造老百姓家门口的优质赛事，通过马拉松改变跑者健康，更重要的是向整个社会传递出健康生活的方式和理念。

为推动“人民体育·健康中国”战略，人民体育与安徽、山西、内蒙古、江西、西藏、湖北、北京、吉林等8个省、区、市体育局以及黑龙江七台河市体育局分别签署战略合作协议。



扫描二维码
下载客户端

中式台球世锦赛玉山结束

本报电（赵树宴、韩昊洋）中国·上饶·玉山2017亚琦集团杯第三届中国中式台球世界锦标赛近日落幕。杨帆、付小芳分获男子组、女子组冠军；楚秉杰、于金鹏分获男子组、女子组亚军。

本届赛事有来自全世界40余个国家的400多名选手参赛。中式台球是中国自主创新的台球项目，其简单易懂的规则和灵活多样的打法吸引了无数中外球迷。经过两届世锦赛的洗礼，各大台球组织更加看好中式台球的发展前景。

作为中式台球世锦赛的举办地，江西省玉山县曾以生产台球桌闻名，具有丰富的青石板资源，每年生产3万多套台球桌、15万块台球桌面，年产值4亿元。自从第一届中式台球世锦赛举办以来，台球更是逐渐成为玉山县的“城市体育名片”。

超级摩托车赛首战京城

本报电（吕程程）CSBK中国超级摩托车锦标赛首战将于5月在京开战，随后将移师鄂尔多斯、绍兴和宁波进行角逐。

中国汽车摩托车运动联合会副主席王和平表示，该赛拥有一套专业完整的手车培养方案，成绩优异车手将被一汽摩联选派参加更高级别的洲际及国际赛事。

据了解，中国超级摩托车锦标赛（CSBK）是由国家体育总局批准，中国汽车摩托车运动联合会主办，北京中汽摩联发展公司承办，北京非干体育管理有限公司运营。

“2022中国冰球计划”启动

冰球人才培养迎新契机

吴 倩

3月17日，国家体育总局冬季运动管理中心发布了“2022中国冰球计划”，中国国家青年冰球队与昆仑鸿星俱乐部签署了共建合作协议。借冬奥会东风，中国冰球正在获得迅速发展。

与亚洲顶尖水平差距大

本月初，大陆冰球联赛落下帷幕，代表中国参赛的昆仑鸿星队在季后赛首轮1比4不敌卫冕冠军马钢城冶金队，遗憾出局。对于这支刚刚参加大陆冰球联赛的中国球队来说，冲进季后赛已经难能可贵。

亚洲冰球联赛北京站也于3月12日结束。该联赛是评估中国职业冰球在亚洲水准高低的磨刀石，参赛队伍以中国球员为主体建队，承担着输送国家队队员的使命。来自齐齐哈尔的“中国冰鹤龙之队”代表中国参赛。在负于日本劲旅日光冰鹿队后，中国冰鹤龙之队上演绝地大反击，力克韩国大明虎队。

此外，在不久前结束的亚冬会上，中国男子冰球队三战皆墨，净负32球，未进一球，这就是中国男子冰球与亚洲顶尖水平的差距。

本土人才缺乏尤其突出

曾几何时，冰球是我国四大球中观赏性、荣誉感最强的集体运动之一。1981年3月，北京曾经举办过世界冰球

C组锦标赛，中国男子冰球队取得了六胜一负的成绩，成功晋级B组；中国女子冰球队在1998年长野冬奥会上勇往直前、突破自我，取得了奥运会第四名的历史最佳战绩。30年前，1986年的札幌冬奥会，中国队更是战胜日本队获得了冠军。随后，中国冰球日渐衰弱。

随着北京申办2022年冬奥会成功，我国冰雪运动发展迎来了一个分水岭。首支参加大陆冰球联赛的北京昆仑鸿星冰球队开启了职业冰球国际化模式，各地的职业冰球运动也蓬勃开展起来。

需要指出的是，纵观中国球队参加的大陆冰球联赛、亚洲冰球联赛、亚冬会等赛事，本土人才缺乏问题尤其突出。在亚冰联赛中，冰鹤龙之队的大部分进球来自于外援球员。根据亚冰联赛规定，中、日、韩三国间选手可以自由转会且不占据外援名额。冰鹤龙之队出场的22名球员中，中国本土球员14人，来自加拿大、美国和芬兰的外援各1人，另有5名日本球员。与冰鹤龙之队相似，北京昆仑鸿星队是一支由来自8个国家的球员组成的球队。可以看到，我国冰球高水平竞技人才资源依然缺乏。

国家体育总局冬季运动管理中心发布的“2022中国冰球计划”旨在解决的正是这个问题。据了解，中国国家青年冰球队与昆仑鸿星俱乐部将就中国国家U20男子冰球队、U18男子冰球队、U18女子冰球队进行共建。此次合作突破了冰雪运动项目合作的传统模式，是一次政府体育部门与社会力量合作的尝试。后续组建中国冰球国家队、搭建中国冰球赛事体系、建立中国冰球学校、完善青少年



冰鹤龙之队在比赛中。戚连民摄

冰球选手成长体系等一系列工作也将陆续展开。

政企联动推进冰球发展

中国冰鹤龙之队负责人、齐齐哈尔体育局副局长高洪群认为，“亚洲冰球联赛加速了亚洲各国冰球发展。尤其是从韩国队表现看，通过10多年努力，现在已经在亚洲甚至国际上排名前列。冰球一定要走市场化道路，冰球运动急需一批有识之士、企业家的支持，我想这也是大势所趋。”

据悉，北京华星集团已与齐齐哈尔市政府就冰鹤龙之队职业化改革达成共识，华星将承担冰鹤龙之队建队预算，推进梯队发展，加强职业化、国际化、商业化运作。

政策扶持近来也持续给力。国家体育总局日前发文称，冬季运动管理中心将从国内曲棍球、轮滑球、旱地冰球、地毽球、班迪球、花样滑冰、短道速滑、速度滑冰、拳击、田径等项目选拔优秀运动员进入国家冰球队。3月22日至28日，冬运中心冰球部将安排跨项选材工作组赴各省市，选拔男、女各50名运动员组成冰球跨项选材集训队，进一步充实冰球国家队力量。